
Rønde Vandværk A.m.b.a. 
Referat af 2. ekstraordinær generalforsamling 

torsdag den 4. december 2025 
 
 
Rønde Vandværk afholder 2. ekstraordinær generalforsamling torsdag den 4. december 2025 i Rønde 
Idrætscenter, Skrejrupvej 9B, 8410 Rønde.  
 
Mødedeltagere ialt 73 stemmer.  
Bestyrelsen bestående af: 
 

 Formand  Bo Fensbæk 
 Næstformand  Allan Nielsen 
 Suppleant  Martin Ring Andersen 
 Bestyrelsesmedlem Byrial Dalsgaard 
 Bestyrelsesmedlem Søren Rasmussen 
 Kasserer  Rikke L. Lindhardt 

 
 
Åbning af mødet. 
 
Formand Bo Fensbæk byder velkommen og præsenterer bestyrelsen samt bogholder Lisbeth.   
Vi står overfor en stor fusion. Vi ønsker at være transparente, og vi vil derfor gerne bruge lidt af jeres 
tid og informere jer om vores begrundelser for at anbefale en fusion.  
 
 

1. Valg af dirigent. 

Første punkt på dagsordenen er valg af dirigent. Bestyrelsen indstiller advokat Martin Sohn som 
dirigent. Der indkommer ingen protester imod valget af Martin Sohn som dirigent, hvorved dirigenten 
er valgt. 

Dirigenten takker for valget, og kan konstatere, at den 2. ekstraordinære generalforsamling er lovlig 
indvarslet. 
Indvarslet med mindst 14 dages varsel i dagspressen fysisk avis samt e-avis, e-boks, sms samt på 
Rønde Vandværks hjemmeside.  
 
 

2. Valg af referent. 
 
Bestyrelsen indstiller Gitte Nikolajsen som referent. Der indkommer ingen protester imod valget af 
Gitte Nikolajsen som referent, hvorved referenten er valgt. 
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Side 2 

3. Godkendelse af dagsorden.  

Dagsorden. 
1. Valg af dirigent. 
2. Valg af referent. 
3. Godkendelse af dagsorden. 
4. Orientering om den foreslåede fusion. 

• Kort resume af accept(er) givet på GF 2023, 2024 og 2025. 
• Økonomi, scenarier som Kalø Vig Vand ser ind i, konsekvens af disse. 
• Selve fusionsaftalen, indeholdende hensigtserklæring, stiftende generalforsamling og 

bestyrelsens rammer. 
• Orientering om udkast til Kaløvig Vand vedtægter fra Hornslet og Ugelbølle. 

5. Spørgsmål? 
6. Afstemning om vedtagelse af fusion. 
7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer. 
8. Eventuelt. 

 
Dagsordenen er vedlagt indkaldelsen, og der er indkommet et enkelt ønske til dagsordenen. Henset til 
fokus og eneste emne på dagens ekstraordinære generalforsamling er fusionen, at byggeriet af 
mellembeholderen har været behandlet på adskillige generalforsamlinger tidligere, bliver emnet 
behandlet under under eventuelt.  
 
Dirigenten spørger forsamlingen, om der er indsigelser mod dagsordenen. 
Der er ikke indsigelser mod dagsordenen, og dagsordenen betragtes hermed som godkendt.  
 
Dagens 2. ekstraordinære generalforsamling er nr. 2 ud af 2, hvor vi skal stemme om en fusion. 
Generalforsamlingen er beslutningsdygtig jf. vedtægternes §12, jf. §8. Der er i alt 73 stemmer, og der 
skal være 2/3 der stemmer for en fusion, for at det kan vedtages, uanset antallet af stemmeberettigede 
repræsenteret.  
 
 

4. Orientering om den foreslåede fusion.  

 
Bestyrelsen ønsker at være transparent. 

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen at vi fusionerer med Ugelbølle og Hornslet Vandværker 
pr. 31.12.2025 

Vi har været transparente de sidste par år, vi har lagt vægt på grundighed, vi har varetaget vores 
medlemmers interesser, og vi vil tilsikre, at vi får den bedste fremtidige model for at få vand, med en 
god kvalitet og med en stor leveringssikkerhed.  

Vi vil derfor gerne bruge lidt af jeres tid, til at informere jer om vores begrundelser for at anbefale en 
fusion.  
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Side 3 

Kort resumé af accepter. 

15. juni 2023 – den nuværende bestyrelses første generalforsamling. Vi orienterede om, at vi vil 
arbejde videre for at sikre højkvalitetsvandforsyning i Rønde, og i den forbindelse afsøgte samtlige 
muligheder, herunder mulig fusion med Hornslet og Ugelbølle.  

27. marts 2024 – Generalforsamlingen stemte enstemmigt for, at vi arbejdede videre mod en fusion 
mellem Rønde, Hornslet og Ugelbølle.  

20. marts 2025 – Generalforsamlingen stemte enstemmigt for, at vi arbejdede videre mod en fusion 
mellem Rønde, Hornslet og Ugelbølle.  

 
Rønde Vandværds tilgang til fusion. 

Arbejdet mod fusion startede for efterhånden en del år siden. Målet er, og har altid været, at sikre rent 
vand til vores medlemmer på både kort og lang sigt. 

Generalforsamlingerne i Rønde Vandværk har gentagne gange bakket op om retningen og tilgangen 
hertil. 

3 forskellige udvalg, med medlemmer fra Rønde, Ugelbølle og Hornslet vandværker har arbejdet med:  

 Rammebetingelser  
 Økonomi 
 Teknik  

Vi har vægtet principper om ansvarlighed og grundighed i samarbejdet. 

På den ordinære generalforsamling i marts 2025 medbragte vi en hensigtserklæring vedrørende fusion 
mellem Hornslet, Ugelbølle og Rønde vandværker. Ligeledes en ekstern rapport fra revisionsfirmaet 
BDO, der sammenlignede de tre vandværkers økonomi incl. alle aktiver og passiver. 

Vores konklusion: Fusion kan ske uden økonomiske udligninger imellem vandværkerne. 

Vi fik på generalforsamlingen jeres enstemmige opbakning til at fortsætte arbejdet frem mod en fusion. 
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Side 4 

Økonomi.  

 

Forskellen skyldes i stor grad en engangsomkostning ift. fusion og vil isoleret set reduceres de 
kommende år. 

Nye investeringer, som resulterer i bedre kvalitet og større leveringssikkerhed vil medføre 
prisstigninger, - de deles dog ud på 6.000-7.000 medlemmer. 
 
 
Fusionsaftalen i sin helhed. 
 
Fusionsaftalen omhandler at Rønde Vandværk fusionerer ind i Hornslet Vandværk. Det har Ugelbølle 
allerede gjort før sommeren 2025. Fusionen har effekt fra 31.12.2025. 
 
Selskabet ændrer navn til Kalø Vig Vand og bestyrelsen udvides til 9 personer, 3 fra hvert vandværk. 
Det har været vigtigt for os at alle vores medlemmer er ligeligt repræsenteret uanset hvilket vandværk 
de er medlemmer i. 
 
Der stemmes om nye vedtægter som i det store hele er identiske med de 3 nuværende vandværkers 
vedtægter. Der fremlægges et drifts- og investeringsbudget på den første ordinære generalforsamling 
i Kalø Vig Vand i 2026. 
 
Alle aktiver fra Rønde Vandværk overføres og Kalø Vig Vand indtræder i alle forpligtelser i relation 
til at forsyne Rønde Vandværks nuværende medlemmer med vand, ledningsnet, services mv., - helt 
som Rønde Vandværk har gjort i ca. 100 år. 
Vi bliver således 20-25.000 forbrugere i forhold til nu ca. 1800 medlemmer.  
 
Aftalen i sin helhed er og har været tilgængelig på vores hjemmeside noget tid. 
 
 
Udkast til vedtægter for Kaløvig Vand. 
 
Hornslet og Ugelbølle har fremlagt et udkast til nye vedtægter for Kaløvig Vand.  
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Side 5 

 
 Stemmeretten følger ejendommen. Det vil sige én ejendom én stemme, uanset hvor mange der 

har tinglyst adkomst til ejendommen.  
 Hvis et medlem er et selskab eller en forening, så er det bestyrelsen i selskabet eller foreningen, 

der kan møde op og stemme på generalforsamlingen. 
 Hvert medlem har én stemme, uanset vedkommende ejer flere ejendomme.  
 Vedtægterne skal endeligt godkendes ved første ordinære generalforsamling i Kaløvig Vand i 

starten af 2026, hvor alle 3 vandværkers medlemmer har stemmeret.  
 
Spørgsmål fra en deltager: 
Der skal vælges 3 medlemmer fra Rønde Vandværk, for 1 år og 2 år. Står der i rammeaftalen at nogle 
vælges for 1 år og nogle vælges for 2 år?  
 
Svar fra bestyrelsen: 
De første par år er der stor viden der skal føres ind i det nye selskab. Så det er korrekt at der vælges 
for 1 år og nogle vælges for 2 år?  
 
 
Spørgsmål fra en deltager: 
Er det tanken, at der forsat skal være 9 personer i bestyrelsen? 
 
Svar fra bestyrelsen: 
Hovedopgaven de første 2 år er at få lavet et nyt vandværk i Hornslet, og der tror vi på, at det er 
fornuftigt med 9 personer. I vedtægterne står der, at bestyrelsen kan bestå af 5-9 personer.  
 
 
 
Sikkerhed for vandkvalitet og forsyningssikkerhed. 
 
Beliggenhed, beliggenhed, beliggenhed.  
Det er flere år siden, at vi blev kontaktet af Syddjurs Kommune, at Rønde Vandværk ligger rigtig 
dårligt. Vores vandværk er oversvømmelsestruet, og det var da heldigt, at fugerne i vinduerne holdt, 
da vandet stod højt ved sidste oversvømmelse.  
 

 
 
Et vandværk skal ikke ligge i en by, hvor der bliver sprøjtet i private haver.  
Vi har gravemaskiner der graver i byen, og når der graves, kommer der skidt i vores drikkevand.  Vi 
har jorddækkede betonbassiner, og det er ikke ideelt. Vi har brug for ståltanke over jorden, så vores 
drikkevand ikke bliver forurenet.  
Rønde er meget lidt truet af pesticider, vi har godt vand, vi har dog nogle få stoffer der ligger tæt på 
vejledende værdier. 
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Side 6 

Det er en god idé at samarbejde med vores nabobyer. Vi kan hjælpe hinanden, hvis der potentielt er 
en forurening, så kan vi låne vand af hinanden. Det er også et krav fra kommunen, at alle vandværker 
søger nabohjælp.  
 
Det får i i dag. 

 
Kan vi gøre det bedre? 
 
Vi har mulighed for at sprede vores kildepladser, så vi har 2-3 stykker. Så får vi flere forsyninger til 
vandværket, og så er vi sikret.  
 
 
Sikkerhed for vandkvalitet for forsyningssikkerhed.  
 

• Forbindelsesledning mellem Rønde og Hornslet. 
• Nødforsyning, herunder sikring af el, nødgeneratorer mv. 
• Nyt vandværk i Hornslet området, med vand fra Sofie Amaliegårds Skoven. 
• Der pågår sonderinger i forhold til vandværks lokation, indvindings-tilladelse mv. 
• Lokation for service-/lager- & kontor faciliteter? 
• Skal ses i den sammenhæng at Kalø Vig Vand skal garantere vand de næste mange år. 
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Side 7 

5. Spørgsmål. 
 
Der er ingen spørgsmål fra deltagerne.  
 

6. Afstemning om vedtagelse af fusion. 
 
Dirigenten informerer om, at vi skal igennem 4 afstemninger.  
Den første afstemning omhandler fortolkningstvivl, herunder tvivl om, hvorvidt det var nødvendigt, 
at der på den første ekstra ordinære generalforsamling skulle være foretaget en egentlig afstemning 
eller om det var tilstrækkeligt, at man på den ekstraordinære generalforsamling konstaterede, at der 
ingen protester fremkom. Rønde Vandværk har involveret Danske Vandværker, og de har bekræftet 
tvivlen og verificering af løsning. Løsningen er en formel afstemning om forudgående positive 
tilkendegivelse fra generalforsamlingen.  
 
Tidligere positive tilkendegivelser om fusionen er givet på: 

 Referat af ekstraordinær generalforsamling afholdt den 15. juni 2023 
 Referat af ordinær generalforsamling afholdt den 27. marts 2024 
 Referat af ordinær generalforsamling afholdt den 20. marts 2025 
 Referat af ekstraordinær generalforsamling afholdt den 30. oktober 2025.  

Formel afstemning jf. vedtægternes §8 afsnit 4, at genbekræfte tidligere afgivne tilkendegivelser om 
fusionen, herunder specifikt tilkendegivelse, som det fremgår af referat fra den ekstraordinære 
generalforsamling afholdt den 30. oktober 2025, pkt. 4 side 3 nederst, og endelig anmodes 
generalforsamlingen om at stemme om fusionens gennemførelse jf. vedtægternes §8 afsnit 5. 
 
Bestyrelsen foreslår hemmelig afstemning, og der er udpeget 2 stemmeoptællere.  Der stemmes på blå 
seddel.  
 
68 stemmer JA til fortolkningstvivl. 
5 stemmer BLANK til fortolkningstvivl.  
 
Dirigenten kan herefter bekræfte, at der er mere end 2/3 der har stemt JA, og vi kan således gå videre 
til at stemme om en fusion.  
 
 
 
Afstemning nr. 2 er den formelle afstemning om en fusion. Der stemmes på orange seddel. 
 
61 stemmer JA til en fusion. 
9 stemmer NEJ til en fusion. 
1 stemmer BLANK til en fusion.  
 
Dirigenten kan herefter bekræfte, at der er mere en 2/3 der har stemt JA til en fusion.  
 
 
 
Bestyrelsen informerer om, at der er medlemmer fra Nygårdsvænget, der har henvendt sig vedr. 
byggeri af mellembeholder på Smouenvej. Oplysninger om dette tages under eventuelt.  
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Side 8 

Bestyrelsen har derfor set et behov for, at der skal værre mulighed for udskydelse af effektueringsdato 
om fusion til den 30. juni 2026 eller tidligere. Hornslet Vandværk har udtrykt bekymring for klagerne 
og derfor er man i bestyrelsen for Hornslet Vandværk i tvivl om, hvorledes bestyrelsen stiller sig i 
forhold til fusionen og hvorvidt man skal indstille fusionen til generalforsamlingen i Hornslet 
Vandværk den 11. december 2025.Regnskabsmæssigt vil det stadigvæk være pr. 31. december 2025.  
Vi stemmer på hvid seddel, og der stemmes JA hvis der gives bemyndigelse til, at bestyrelsen kan 
udskyde effektueringsdato jf. ovenstående.  
 
 
Kommentar fra en deltager: 
Det er urimeligt at stemme om noget der skal diskuteres under eventuelt.  
 
Svar fra bestyrelsen: 
Denne generalforsamling omhandler afstemning om fusion mellem Hornslet og Ugelbølle. Det er 
vurderet, at spørgsmålet omkring byggeriet på Smouenvej tages under eventuelt.  
 
Bestyrelsen informerer desuden, at årsagen til at der er kommet usikkerhed om vi kan fastholde en 
fusion den 31. december 2025 er, at vi kan være nødsaget til at forlænge datoen for fusionen, og det 
vi skal stemme om er, om bestyrelsen må udskyde fusionen.  
 
 
Spørgsmål fra en deltager: 
Hvis man ”finder noget”, kan det så være at der ikke er en fusion? 
 
 
Svar fra bestyrelsen: 
Vi skal have afklaret om Hornslet og Ugelbølle vil fusionere.  
Hornslet og Ugelbølle har deres 2. ekstraordinære generalforsamling den 11. december 2025, og først 
der ved vi, om de ønsker en fusion.  
 
 
Der stemmes. 
60 stemmer JA til, at bestyrelsen kan udskyde fusionen.  
3 stemmer NEJ til, at bestyrelsen kan udskyde fusionen. 
10 stemmer BLANK til, at bestyrelsen kan udskyde fusionen.  
 
Dirigenten kan herefter bekræfte, at der er 2/3 der har stemt JA til, at bestyrelsen kan udskyde en 
fusion. 
 

7. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer.  
 
Som en konsekvens af fusionen, skal der stemmes om de 3 medlemmer bestyrelsen indstiller til den 
nye bestyrelse. Der gives en kort præsentation.  
 
Rikke L. Lindhardt: 
Bor i Rønde, er uddannet jurist, og kan med fordel bidrage med det juridiske i den nye bestyrelse.  
 
Byrial Dalsgaard: 
Bor i Rønde, har siddet i vandværkets bestyrelse i mange år. Byrial er projektleder for byggeriet på 
Smouenvej, og ønsker at følge byggeriet til dørs de næste par år.  
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Side 9 

 
Bo Fensbæk: 
Bor i Rønde, er uddannet ingeniør og har arbejdet meget med forretnings-, organisationsudvikling og 
ledelse. Har fokus på at få den nye organisation til at fungere. Har fået gennemsigtighed og transparens 
i Rønde Vandværk gennem de sidste 3 år. Vi overtog et regnskab der ikke var pænt, vi har haft fokus 
på økonomi, vi arbejder videre og vil gerne videreføre vores strategi i den nye bestyrelse.  
 
 
Afstemningen foregår ved håndsoprækning.  
37 stemmer for de 3 kandidater.  
 
Dirigenten kan herefter bekræfte, at de 3 kandidater er valgt. Stort tillykke.  
 
 

8. Eventuelt. 
Bestyrelsen informerer at de har modtaget en henvendelse fra 2 borgerere på Nygårdsvænget, hvoraf 
den ene har stillet økonomisk krav, da den nye vandbeholder på Smouenvej generer.  
Bestyrelsen opfordrer til, at hvis de implicerede parter er blandt deltagerne, fremsig venligst Jeres 
bekymring.  
 
Deltager fra Nygårdsvænget fremsiger, vi er 8 parceller der ikke er blevet hørt på nogen måde, vi er 
ikke blevet kontaktet af kommunen. Det er synd I laver sådan noget som generer så meget. Det er ikke 
okay. Vi har mistet landskabsudsigt, og hvad vi skal gøre ved det, må vi tænke over, men det er ikke i 
orden.  
 
Anden deltager fra Nygårdsvænget supplerer, vi opdager pludseligt at der bygges en mellembeholder, 
vi har intet hørt. Pludselig står der et 8 meter højt stålstativ. Vi er ikke blevet inddraget.  
 
Bestyrelsen kommenterer: 
Vi i bestyrelsen er frygtelig kede af, at vi generer borgere i bygen. Forløbet startede med de 
jorddækkede beholdere, og vi havde et stort ønske om at få stålbeholdere over jorden. Forskellige 
lokationer har været undersøgt, og den mest velegnede placering faldt på grunden ved Smouenvej. Vi 
indgik en aftale med Rønde Højskole for 4 år siden, om at købe jorden, og herfra kan vi forsyne det 
meste af byen med vand.  
Vi hyrede en arkitekt der i samarbejde med Syddjurs Kommune placerede beholderen på grunden, så 
den står lavest muligt. Hjørnerne er afrundet, bygningen er pæn og kommer til at fremstå i antracit 
farve, når den er færdig.  
 
Vi har på de sidste 4 generalforsamlinger vist billeder af mellembeholderen, der har været stor åbenhed 
fra bestyrelsen, billeder og beskrivelser fremgår af Rønde Vandværk’s hjemmeside. Der er udsendt 
sms med sagsakter, og de sidste par år, har der været utrolig stor åbenhed fra vandværkets side.  
Vi beklager selvfølgelig generne.  
 
Ønsker beboerne på Nygårdsvænget at fremstille et krav, kan det være at fusionen mellem Hornslet 
og Ugelbølle ikke bliver til noget.  
Kommer der et krav, bliver det selvfølgelig behandlet på behørig vis.  
 
 
Spørgsmål fra deltager: 
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Side 10 

Jeg har købet Nygårdsvænet 27 for 2 år siden, og vi blev oplyst om vandværkets fusion, og der var 
ingen oplysninger om et byggeri på Smouenvej. Er kun interesseret i at I deler oplysninger.  
 
Svar fra bestyrelsen: 
Den 27. marts 2024 på den ordinære generalforsamling er mellembeholder projektet grundigt 
gennemgået. Se venligst referat af denne dato.  
Den 2. april 2024 har Rønde Vandværk udsendt sms, e-mail og besked i e-boks. Vi har et system bl.a. 
til varslinger, og vi opfordrede alle borgere til at gå ind på hjemmesiden.  
Vi har rapporter med leverancer af sms, e-mail og e-boks beskeder, og vi kan se, at der er sendt 
beskeder til en stor del af Rønde Vandværks brugere.  
 
Det er ærgerligt at fremføre påstande at I ikke er informeret, når vi kan se på vores rapporter, at vores 
system med sms, e-mail og e-boks fungerer. 
 
Kommentar fra en deltager: 
Det er jeres udlægning, det er et fint arbejde I har gjort, men vi ønsker en 3. part inddraget.  
 
Svar fra bestyrelsen: 
Vi har virkelig forsøgt at informere alle og gjort vores bedste.  
 
Kommentar fra dirigenten: 
Hvis der er sket fejl i myndighedsbehandlingen, opfordres medlemmerne til at rette henvendelse til 
rette myndighed, herunder byggeklageenheden ved Nævnenes Hus, hvis det er fejl i Syddjurs 
Kommunes behandling, og til Planklagenævnet hvis byggeriet er i strid med den gældende lokalplan.  
 
 
 
Kommentar fra en deltager. 
Forsømmelighed eller uvidenhed, - det er ikke personligt.  
Jeg synes vi bør sige tak til bestyrelsesmedlemmerne for deres store indsats.  
 
Der klappes.  
 
 
 
 
Afslutning. 
 
Dirigenten takker for god ro og orden.  
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Side 11 

 
 
 
 
 
 
 
 
Rønde, den 4. december 2025 – referent Gitte Nikolajsen. 
 
 
 

   

Dato for godkendelse  Underskrift dirigent Martin Sohn 

 

Pe
nn

eo
 d

ok
um

en
tn

øg
le

: C
SP

25
-P

SB
X2

-S
U

W
H

B-
RU

H
VF

-5
9B

CZ
-J

2T
1B
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Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se https://eutl.penneo.com. 

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er certificeret 
af Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet er uændret 
siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle underskriveres 
digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator,
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for 
digitale underskrifter.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

Martin Lund Fogt Sohn
Referent
Serienummer: cfe5910e-5dc7-43cb-8246-cd92d61bfdc2
IP: 93.160.xxx.xxx
2025-12-12 15:27:31 UTC
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